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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0791/09
af Erik Meijer (GUE/NGL)
til Kommissionen

Om: Forhindring af, at der gives privilegier til lobbyister, der nægter at lade sig registrere i det 
frivillige lobbyregister, samt muligheder for en mere gennemsigtig registrering

1. Hvordan kan det efter Kommissionens mening begrundes, at der er forskel mellem lobbyister og 
almindelige borgere, hvor en lobbyist ikke juridisk, men i hvert fald faktisk gør krav på flere EU-
faciliteter?

2. Kan Kommissionen forklare, hvorfor ikke alle lobbyister fra nederlandske statsretlige organer er 
optaget i lobbyregisteret? Betyder deres fravær, at de i virkeligheden er sortlistede?

3. Har Kommissionen overvejet som incitament at fratage de ikkeregistrerede lobbykontorer de 
faciliteter, som de for nærværende nyder godt af, såsom invitationer til receptioner og møder, 
administrativ hjælp, informationsformidling og adgangskort? Eller vil Kommissionen give fordele 
til lobbyister, som går ind for åbenhed?

4. Vil Kommissionen forbedre sit registers digitale søgbarhed, så det opfylder de grundlæggende 
krav til digital tilgængelighed, egnethed til "downloadning", navigeringslethed, 
datasammenligning, filtrerbarhed, brugen af synonymer eller navnegenkendelse samt til 
angivelse af betegnelsen "af nyere dato" eller af en dato for ændring, så borgere f.eks. ikke 
behøver at kontrollere alle navne for at udelukke, at en organisation alligevel optræder på 
Kommissionens liste under en for dem ukendt betegnelse?

5. Kan Kommissionen bekræfte, at det 7. "European Business Summit" den 26. og 27. marts 2009 i 
Bruxelles har meddelt, at denne "dialog mellem EU-beslutningstagere og interessenter" har sikret 
sig Kommissionens moralske støtte, kan benytte Kommissionens logo, et hyperlink, portrættet af 
Kommissionens formand Barroso og deltagelse af medlemmer af Kommissionen? Er det 
Kommissionen bekendt, at der i dette møde deltager virksomheder som Heineken, Philips og 
Shell, som indtil videre boykotter Kommissionens lobbyregister? Finder Kommissionen, at 
opretholdelse af kontakter med ikkeregistrerede virksomheder bør holdes på et 
forretningsmæssigt minimum, og at Kommissionens aktive deltagelse i dette arrangement skaffer 
dem en uønsket legitimitet?

6. Er Kommissionen i bekræftende fald indstillet på at benytte den frigjorte tid i kalenderen til at 
deltage i møder hos f.eks. "Friends of the Earth", en miljøorganisation, som i slutningen af 2008 
forgæves anmodede om Kommissionens tilstedeværelse ved et arrangement, som 
organisationen havde tilrettelagt? Er Kommissionen indstillet på at offentliggøre sit svar på det 
pågældende brev fra "Friends of the Earth" af 21. januar 2009?

7. Overvejer Kommissionen på forhånd at nægte de tidligere medlemmer af Europa-Parlamentet, 
som "via svingdøren" vender tilbage, adgang til særlige lobbyfaciliteter, medmindre de lader sig 
registrere?


